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POLITIKAI, TÁE8ADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! H1KLAP. 
dehreczeni es vidéki »fü^^etlensé^i párt« közlönye 

Wefljelen naponkint, péntek es vasárnap kivételével

Szédelgés
(A becsületes verseny ellenségei.)

Szinte letűnt már a napirendről Istó­
czy Győző és meglepetés, ha egyszer-egy- 
szer fölvetik nevét a parlamenti élet hul­
lámai, melyek között ugyancsak sűrűn ver­
gődött nehány évvel ezelőtt a rumi kép­
viselő.

Ezúttal egy alapjában életrevaló tör­
vényjavaslatot nyújtott be a képviselőház­
nak tárgyalás és elfogadás végett s köz­
vetve czélt is ért, a mennyiben Baross 
miniszter czélzataiuak érvényt Ígért sze­
rezni a vándoriparról ás házalásról közelebb 
s lehetőleg még ez ülésszak alatt előter­
jesztendő törvényjavaslatában.

Nem is lehet kitérni a kérdés elől, 
melyet Istóczy fölvetett a »részletüzlet 
korlátozásának< jelszava alatt. Mert az 
igazán tűrhetetlen, a mit furfangos, ravasz 
és minden áron üzletre, vagy helyesebben 
jutalékra vadászó ügynökök elkövetnek a 
közönséggel, mely részint tapasztalatlanság­
ból, részint kényszerűségből belemegy a 
hálójukba.

Különösen arra a fajtájára a részlet- 
fizlet-kőtésnek czólzott Istóczy, a milyen- 
bői ma egész sereg naplopó él az ország­
ban, a jóhiszemű közönség rovására. Azok­
ról az üzletekről van szó, melyekkel tudat­
lan szegény embereket a könnyű lefizetés­
nek kecsegtető csalétkével beieviszuek ké­
pek. tükrök, bútorok, ékszerek, varrógépek 
es egyebek vásárlásába olykóp, hogy nem 
nézik sem a hitelképességet, sem a meg­
bízhatóságot, csak azt, hogy minél több 
üzlet legyen és minél több p ö r.

Tulajdonkép legtöbb haszna vau eb­
ből a fajta üzletből az ügynököknek és az 
ügyvédnek, mert arra van inkább alapítva, 
hogy a vevő ne fizessen pontosan és hogy 
a lejárt részietek elveszezenek, a megren­
delési bárcza szamba aláíratott váltók pe­
dig bepöröitessenek.

Csak a debreczeni törvényszék előtt 
is sok száz ilyen pör folyik le éven at, 
még pedig részint a fenyitő osztálynál, 
mert a kötéllel fogott megrendelők nem 
ritkán megesküsznek jóbiszemüieg, hogy 
váltót nem írtak alá s aztan hamis eskü 
miatt kerülnek a vádlottak padjára.

Nagyon jellemző, hogy a királyi

á „H8M6ZII" IÁBMÁJA,

A házmester keservei.
— Vig monolog, német motivnm után. —

Csingiling ! No mi baj ? Ég már talán a ház? 
Hogy alinoinoöl oiyau kegyetlenül feiraz ? 
Avagy haldoklik tan egy ebadta partáj 
S orvossal, vagy pappal már sietni muszáj ? 
Rettenetes, mennyit szenvedek én szegény,
A legkisebb alom alig hogy jó felém,
Álmos szemeimet alig hogy lezárom,
Alig nyugszom kicsit a rongyos divaaoa : 
Rázzák a esengetyüt, mint az inas fejét,
S öt vasért zavarjam az alvás idejét ! 
Köszönjek is szépén, jű estét kívánván 
S tartsam a világot, inig felvánszorogván 
Jó meleg ágyába a sok nngy-rongy népség, 
Hogy büszke orrukat a falba ne üssék. 
Iszonyú elet ez, kutyának se való,
Csoda-e, goromba na leszen, mint disznó 
Az ember ? Nappal bőg, ordít a sok gyerek, 
Asszonyok poroinek, sonse rekednek meg,
A sok faczer cseled mindenné- szemetel 
S ha megintem őket, nevet vagy énekel. 
Szóval oly orditas, larrna van naponta,
Hogy szinte megszakad tóle fülem dobja !
Se ejjel, se nappal nincsen pihenésem,
He ha úgy is megvan zavarva az éjem : 
Legaiabo jönnének szépen egymás után.
He nem Így óránként, két Óránként, nem ám 1 
Kiveszett már minden rendes szolid ember, 
Éjfél után haza jönni egyik sem mer. 
Mindegyig mar gubbaszt kileuczkor az ágyba', 
Házmester levegőt egyék, tán azt várja.
Ketté lakik csaa itt, a ki rendes ember 
8 jó késó jó haza, igaz, hogy csak reggel 
jb háza az egyia, a m jogász-gyér dk

ügyészségek már teljesen kiösmerték ezek­
nek a részlet-szédelgőknek üzelmeit és meg­
történt többször, hogy a közvádló inkább 
a panaszosok ellen fordult, akiknek lelkeit 
tulajdonkép az eféle hamis eskületevések 
terhelik.

Az Istóczy által benyújtott törvény- 
javaslat ezekre az általában ösmert vissza­
élésekre kereste volna a megtorlást és 
egyúttal védelmet kívánt a kifosztott kö­
zönség részére, mely úgy látszik, még a 
saját tapasztalatain sem tud okulni és 
minden újabb szédelgőnek ismét meg ismét 
fölül.

De épen, mert ezekről a visszaélések­
ről van szó, Istóczy javaslata túllőne a 
czélon és kétségtelenül igaza van a keres­
kedelmi miniszternek, mikor azt veti ellen, 
hogy a részletfizetés mellett való üzletkő. 
tés, bármit mondjanak is, fontossággal bir 
és sok előnyuyel jár épen a szegényebb 
polgárokra, amennyiben lehetővé teszi ne­
kik, hogy a keresetükhöz szükséges eszkö­
zöket részletfizetés mellett vásárolhassák és 
azokat életfőntartásukra használhassák.

Hanem azért a miniszter is beösmerte, 
hogy tudomása van a visszaélésekről és ki­
jelentette, hogy a házalásról és vándor- 
iparról szóló törvényjavaslat az előkészí­
tésnek már is igen előrehaladott stádiumá­
ban van és hogy annak 16-ik szakasza 
szerint ő is kizárja a házaló kereskedésnél 
a részletfizetésre való üzletkötést.

Ilyen alakban mindenki szívesen fo­
gadja majd az uj törvényt és ha a meg­
kötött házalás mellett természetszerűleg 
előtérbe jutnak a szolid üzletek, a vissza­
élések legnagyobb tömege magától elesik 
a nélkül, hogy fölösleges és káros korlá­
tozás érné a kereskedelmi és ipari forgal­
mat, melyet a hitel, tehát a részletfizeté­
sek kizárasa föl sem számítható mérvekben 
csökkentené.

És megnyugtató az is, a mit a ke­
reskedelmi miniszter egyúttal kijelentett, 
hogy ebben a nagyfontosságu kérdésben 
előterjesztéseit csak a kereskedelmi és ipar­
kamarák 8 áitalaban a szakkörök meg­
hallgatásával fogja megtenni. Gyakorlati 
kérdésekben ez az egyetlen módja annak, 
hogy az alkotandó törvény valósággal meg­
feleljen a közönség érdekének, mely ez 
esetben is összevág a kereskedők és ípa-
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Kéziratok vittxt ma*
adatnak.

S addig iumpol, mig a kaput nem nyitják meg. 
Mig a másik, a ki szintén holmi diák,
Csak hozómra nyittat: „Ejnye édes Skrobák ! 
Nincsen apró pénzem, no majd holnap reggel. 
Ily kurtán fizet ki. Vinné az ördög el!
Szinte forr az epém, hogy ha jön az este, 
Mind tiz óra előtt jön haza a beste 
Lakó ! Szalad, rohan, hogy a szuszból kifogy, 
Izzadság dűl róla, a lépcsőn majd lerogy, 
Csakhogy haza érjen a rongy spergeld előtt. 
No megállj, gondolám, s zártam mar tiz előtt, 
Hát nem porol velem a sok pokol fia : 
„Micsoda szemtelen eljárás ! ordítja.
Hogy mer maga zárni, mig nincs az ideje ? ! 
Zsarolás, erőszak stb. Halija e ?“
Feleltein én neki : „Az ur ne lármázzon,
Mert, hogy kiparancsol, mindjárt megmutatom 
Itt az Óra, nezze, s fia az ur meg nem vak 
Fizessen ki rögtön, mert még olyat kaphat, 
Hogy . . .“ Megrökönyödött erre és zsebéből 
Uj piczuiát vett ki, néztem, nincs-e plehbül ? 
Alig megyek vissza, már csönget a másik. 
„Nem e hazöan laaik, kérem, Hr. Mácsik ?“
Így kérdi tőlem a tavirat-kihordo.
Nem ! Vissza megy erre. Hat a spergeld, chó ! 
Fotyaa nyissak talán ? He ez mar elszaladt 
S ot vas spergeldemmel noltig ados maradt, 
ismét megpihenek kicsit, hat oly lárma 
Ver fel az almomból, hogy azt hiszem már a 
Végitelet van itt s mindenik sátáuuak 
Kolump vau a nyakán, vad tánezot úgy járnak. 
Sietek kinyitni, mondom csak turmem.
„Hál’ Isten csakhogy jön !\No csak nem fék-

hetem
Talán a kulcslyukban, hogy mindjárt itt legyek. 
„Azt nem, de hisz mar egy órája csengetés 1“ 
Nem féléién neki. Az okosabb enged.
Kicsit pihentem csak, hat már megint csenget 
Valaki. Kimegyek, a kaput kinyitom,
Hát nincsen künn senki. Valami gaz barom

rosok érdekeivel. Hiszen a szédelgők akár 
jmint üzletemberek, akár mint közvetítők 
ép úgy ártanak a közönségnek, mint a be­
csületes konkurrencziának, — mely lelki- 
ismeretesebb, semhogy a szédelgést meg ne 
vetné és épen azért, a mai viszonyok kö­
zött mindig kárban és hátrányban marad 
a piszkos és lelkiismeretlen verseny ellen.

= Belföldi hírek. Szilágyi Dezső 
igazságügy miniszter Bécsbe utazott. Ez az út­
ja, hír szerint, az elkeresztelési ügygyei áll 
kapcsolatban. — Szögyény Marich 
utódjául, ha a király személye körüli minisz­
terséget elfogadná — gf. Széchea Miklóst is 
emlegetik. Krecsányi Ignácz szín­
igazgató folyamodott a fiaméi polgármesterhez, 
bogi márczius és május hónapokban a fiumei 

I színkörben játszhassék társulatával. —Gróf 
AppoDji Albertet Ungvár városa disz- 
polgárának választotta meg. A diszokmányt 
egy küldöttség fogja neki átnyújtani. — A 
horvát regnikoláris deputáczió el- 
nöaéfé Vukotinovicsot, előadójává pedig Eg- 
gersdorfot választották. —Ferencz Fer­
dinand főherczeg okt. 29-én vette át a 
oopronban állomásozó huszárezred parancs- 

1 nokságát.

= Külföldi hírek. Politikai pör Szer­
biában. A belgrádi első folyamodása törvény­
szék befejezte a pőr tárgyalását, a melyet"a 
múlt évi május 14 és 15-iki tüntetésben (A 
minor a progressisták gyűlését megrohanták 
és dulakodás közben Grasanin agyonlőtt egy 
embert.) résztvett csendháborítók ellen in­
dított. A tüntetők vezetőjét hat évi börtönre, 
más vádlottakat részint két évi, részint több 
havi fogságra ítéltek. A zavargók egyikét ár­
tatlannak találtak, hatot bizonyíték elégtelen­
sége miatt fölmentettek. — Zsidó ül­
dözés Oroszországban. Gresser 
rendőrfőnök elrendelte, hogy ezentúl a kiuta­
sított zsidókkal együtt családjaik is eltolon- 
ezolussaaait. — Lázadás egy hajón. 
Jrkutzkból, Szibériából írják, hogy egy Lénái 
gőzös kapitánya megkorbácsoltatott két fe- 
gyenezet valami állítólagos kihágás miatt. Ez 
ellen a többiek tiltakoztak. A kapitány ha­
sonló büntetéssel fenyegette őket, megtiltotta 
Délük még azt is, hogy megmozduljanak s a 
födél ala záratta őket. Egy este, mikor a gő­
zös e^y falu mellett hajózott el, a fegyenczek 
megtámadták az őrséget, azt lefegyverezték s 
bilincsekbe verték. A kapitányt még ezenfelül 
jói el is vertek. A fegyenczek panaszaikat 
írásba foglalva kiszegezték az egyik kajüt aj­
tajára, kieveztek a partra s a hajót sorsára 
bíztak s azt azután másnap találták meg. A 
jakutzki kormány üldözőbe vétette a szökevény 
fegyenczeket, kik közül kettőt agyonlőttek, 
ötöt pedig elfogtak. — Az orosz trón­
örökös i. hó 5-én Bécsbe érkezik, hol a

Éjjeli kóborló, nyugalmam zavarta.
Hej ! Ciak fognám meg, nem maradna bőr

rajta !
Megint kolompolnak, kimegyek lámpával,
Ózv. KhOn Zsuzsáuna áll harmad magával 
Az utczán. — „Ah Weisz ur milyen udvarias 
Ilyen késő éjjel “ „Kerem, hisz semmi az, 
Örömmel megteszem “ „Bizony keresni keli 
Ly fnn gavallért — szol Kbonne — a mig lel 
A mai világban ilyen szegény özvegy.*
„No de kerem szépén.“ „Hát Kézinek hogy

megy ?“
Mond tovább a banya. Én azonban morgok, 
„Jövünk mindjárt kerem“ — felelnek a Khóuok. 
Jo is lesz, mert a ezug majdhogy ketté szakit. 
„Tisztelem Spitzernet, Rotü urat, a Száiit! 
Vizitet csinálok majd náluk szombaton,
Meg ne tiütse magát kedves Weisz az ’ utón !“ 
S ha nem fenyegetem, hogy itt hagyom állni: 
A vén kola most is tudna diskurálui !
„Gatt 1 milyen sötét van I Házmester ur nem

fél?
Tartsa c*ak a lámpát mig felérek.* A szél 
Elfujta, mondom én s elfuvom akarva,
Sikolt a sötétben a félénk vén banya !
Mar csak hajnal felé jön haza egy másik : 
„Házmester ur kérem, az asszony már alszik?“ 
Aiszik mondom én s ő a lépcsőn legurul 
És miét hajdan Ulrik utazik czudarul.
Majd feltápászkodik s „Az asszony ingatag“. 
Ordítja a házban. — „Ingatag vagy magad. 
Körbe y ! Részeg disznó !“ Szól most egy hang

ott fenn,
No ennek felmondok. Ilyen lakó itt nem 
Kell. S igy megy ez mindig. Soha sincs pi­

henés,
Folyton virrasztási, a spergeld meg kevés. 
Neked sok gaz lakó, im hát azt kívánom : 
Legyél te házmester a nász éjszakádon 1

H. K. I

I Burgban fog megszállni. Másnap este folytatja 
útját Trieszt felé. — Moltkét a jubileumi 
ünnepségek úgy megviselték, hogy most be­
tegen fekszik. Moltke Laurtól, az ismert bou- 
langista képviselőtől is kapott táviratot. — 
Angolország és Portugália közt 
újabb tárgyalások indulnak meg a délafrikai 
viszály ügyében — A belga király ok­
tóber 31 én utazott haza Potsdamból.

= Tüntetés aföváros 
ban. A fővárosban pénteken ismét tüntetés 
volt. Az egyetemi ifjúság tüntetett J o a n o- 
v i c s Sebő önkéntes mellett, a kit Kossuth 
éltetése miatt zárt börtönbe a katonai őnkénv. 
Az ifjúság éppen úgy, mint a véderővita alatt 
előfordult tüntetéseknél, a központi egyetem­
ről indult ki s a függetlenségi kör eié vonult. 
Útközben lelkesen éltette Kossuthot és Joa- 
novicsot. A tüntetés befejezte után pedig csön­
desen eloszlott. — A tüntetést zajos ifjúsági 
gyűlés előzte meg az egyetemen.

A gyűlésről és a közönség minden réte­
gében rokonszenvvel találkozott tüntetés le­
folyásáról a kővetkezőket közölhetjük :

Az egyetemi ifjúság gyűlése, melyet a 
Kossuth éltetése miatt elitéit Joanovics Sebő 
ügyében a központi egyetemen tartott, óriási 
érdeklődés mellett folyt le. Mintegy 600 egye­
temi hallgató vett részt a gyűlésen, melyen 
Pozsonyi Gábor orvostan-hallgató elnö­
költ, a ki azt ajánlotta, hogy az elitéit Joa­
novics Sebő ügyében az ifjúság intéz­
zen kegyelmi kérvényt a ki 
rály hoz. S e kérvény elkészítésére kérje 
fel az ifjúság Polcnyi Géza orsz. kép­
viselőt.

V á m b é r y Rusztem egy kisebb bi­
zottság kiküldését javasolja a kegyelmi kér­
vény megszerkesztésére. Varga József helyesli 
ezt, de egyúttal javasolja, hogy f ö 1 i r a t 
intéztessék az országgyűlés­
hez, melyben fejtsekiaz ifjúság 
felháborodását ama bérenc z 
katonaság ellen, mely a hazafias ér­
zelmek nyilvánítását négy havi börtönnel 
sújtja.

Ekkor lépett a terembe dr. Schulak 
Vilmos egyetemi rektor, kit az ifjúság zajos 
éljenzéssel fogadott. Schulek beszédet intézett 
az ifjúsághoz. Elmondta, hogy mint jóbarát 
jött a gyűlésre s rokonszenvez az ifjúság 
mozgalmával, de figyelmezteti az egybegyűlte­
ket, hogy ne politizáljanak s az ügyet még 
jobban ne mérgesítsek el.

Ezután megindult a vita a fölött, hogy 
a kegyelmi kérvényt Polcnyi, vagy az egye­
temi ifjúság kebeléből kiküldendő bizottság 
szerkeszsze-e ? A vitában többen vettek részt 
s a hangulat rendkívül izgatottá vált. Egyes 
szónokok beszéde közben pokoli lárma hang­
zott fel s még a rektor is hasztalan igye­
kezett lecsititani a tombolákat, kik dübörög­
tek a padokon és óriási zajt csaptak. Többen 
azt kiáltották : „N e m kell kegyelmi

atBLsarcaos. .

yISSZAEMLEKEZESEK.
Egy volt vörös sapkástól. — 

XX.
Ó- és Uj-Palánka.

E kis falucskának, mely a Huna parton 
fekszik, azon időben, a mikorról tudniillik el- 

: beszélésem szól, lehetett kőrülbelől ezer lakosa, 
egy pár száz házzal.

, A falucskának, mely mint mondám a 
Huna partján feküdt, volt. vesztegzárja és az a 

‘Duna vize egy jó részébe bemenve, rácsos, 
keskeny híddal volt összekötve.

Szeptember hónap elején 1848-ik évben 
egy napon kora bajaalban elindítottak bennün­
ket fehértemplomból, a melyhez nem nagy tá­
volságra esett, Palánkára, még pedig két szá- 

. zadot.
A falucska alá érve, az ott levő lakosság 

között nagy ijjedelem és zűrzavar támadt, a 
viz partján készén álló csolnakokba menekül­
tek, s mikorra mi már a Duna partjára ér­
tünk, akkorára már ók (nem nagy számmal 
voltak, mert legnagyobb része már ott hagyta 
faluját, jóval előbb) a Huna közepén tül 
voltak.

az ős Huna itt igen széles, ugv annyira, 
hogy a mi embereink golyói a menekülőket 
nem érhették, s a túlparton levőkről — kik 
már szerb területen voltak — csak sejteni le­
hetett, hogy emberek.

Csatába bocsájtkozni tehát nem lehetett 
mert nem volt kivel. - Egyébb dolgunk nem 
volt, mint a kincstári épületeket átutalni fa 
magánosok lakásai egészen üresek jvoltak) s 
minden zege-zugát felnézni
... ,EP ,JJea épületben találtak embereink 

Őirn\B,aF, «abroncsokkal sü dm állított 
wós lakatokkal elzárt ládát, mirjt a



dbbbecze

kérvény! Mi nem kérünk! Mikö­
vetelünk!“ — A siketitö zaj utoljára oly 
fokra hágott, hogy az elnök feloszlással fe­
nyegette a gyűlést.

Ekkor végre megválasztották a kegyelmi 
kérvény szerkesztő-bizottságot, melynek tagjai 
lettek : Eötvös Bálint, Pozsonyi Gá­
bor, Varga Emil, VerébAntal és 
Ó v á r y Pál.

Erre a gyűlés feloszlott s az ifjúság este 
egy negyed S-kor a Kossuth-nóta éneklése 
mellett kivonul a központi egyetemről, hogy 
az utczán is tüntessen Joanovics mellett. A 
tüntetők, kiknek csapatja az utczán nagy tö­
meggé nőtt, Kossuth és Joanovics éltetése 
mellett az egyetem utczán, Ferencziek-terén, 
hatvani-utczán és a kerepesi-uton vonultak a

A parancs úgy hangzott, hogy minél több
tábori tűz égjen. . , ,

Ezredünk már éjjeli l órakor indult el 
a legnagyobb csendben a Vogoscsa melletti 
fektáborból és 2 óra 30 perczkor egyesült a 
többi csapatokkal (9. vadász-zászlóalj, az 52. 
ezred egy fél zászlóaljával és egy hegyi üteggel). 

Sürü kőd fedte Serajevo egész környékét, 
így másztuk meg a legnagyobb csendben 

a magaslatot, csakhogy a keskeny és meredek 
hegyi utón igen lassan lehetett előrehaladni, 
mert egy embernek a másik után kellett egyen- 
kint mennie.

2 és 3/4 órányi menet után az elővéd, a 
nélkül, hogy az ellenség észrevette volna, reg­
geli 5 órakor a „Pasin“ begynyeregre ért, me­
lyet 50—80 lázadó megszállott volt, de meg

K3OT i lepette Kerrien“ Í.S”ÍV a ho,
1ÍJU | kemény ütközetbe elegyedtek, a melyben las- 

sághoz buzdító beszedet. 0 t. el<! aankint az egész ezred részt vett.
Az ífiuság innen az „J P j A jázadók a védfal közelében fekvő te

We!'Mi'.Á’JmtJto *S -Ptoveibil emeltek =eh,„, erid.l,
, Ei„„™eg,et,m "litti térre. bo.... »M M* «*»* ff’
után a legszebb rendben eloszolt. A tüntetés | bol, valamint az és:»ki bastya két ágyújával
városszerte nagy feltűnést és visszhangot keltett, az egész előterepet pusztító tüzeléssel ára. z

támogatta, a mennyiben elónyomuló állásából 
fnivtnn a7 ellenség oldalába tüzelt. f0lyt°Vio órakor kapta Dillman. őrnagya 
dandárparancsnokságtól a parancsot, hogy egye­
nest előre nyomuljon.

Dillmann őrnagy ekkor a támcsapat gya­
nánt nála beosztott 12. századot (Knesevics 
százados) jelölte meg, hogy egy vótgymeden 
czében a kastély északkeleti részére nyomul­
jon a 8. századot pedig (Bernáth főhadnagy) 
oda utasította, hogy a kocsiuton, mely egy 
kapura vezetett, rajonként vonuljon a kastély

6 Á 8 századot, melynek élére maga Dili- 
maiin őrnagy állott, az ellenség rendkívüli he­
ves tüzeléssel árasztotta el; Dillmonti Dillman 
Nándor őrnagy, a 2. zászlóalj bátor és hősies 
szellemű parancsnoka, három ellenséges golyó­
tól találva, a földre rogyott, de a szazad azért 
rettentbetlenül folytatta a harczot, a szikia- 
kupot elfoglalta és a 9-dik vadász-zászlóaljjal 
egyetemben igen hatásos tüzelést fejtett ki a 
kastély ellen.

A 8. század rajai egész közelből tüzeltek 
° védfal oltalmazóira és ezek lőtték le az el

Szerajevó bevétele.
A népszerű Mollináry magyar gyalog-

tották el. E mellett‘újabb meg újabb csapa­
tokkal mindinkább erősödtek és így támadok 
gyanánt leptek fel.

Igen nehéz, de ügyes ellentámadással azA népszerű luumuaiy ? j , 7 ~
ezred történetének rövid vázlatát összeállítót- j ellenfél visszaveretett s az 1. és 2-dik század

.... . rs ___  Tv__ * .. 1 naranpunnl/uőoil fl I R1 t,ták az ezred tisztjei. -
A könyv történelmi részéből érdekesnek 

találjuk ide iktatni az 1878-iki hadjáratra vo -j 
natkozó, következő részletet:

Serajevo megtámadására augusztus 
19 én több hadoszlopot rendeltek. !

Az 1. Kaiffel tábornok vezénylete alatt 
(31-ik sz. vadász zászlóalj, 7-ik és 47. sz. tar- | 
talékos ezred, egy könnyű és egy hegyi üteg), i

Segercz Rezső alezredes parancsnoksága alatt 
egy sziklakupot, mely az egész várost uralta, 
megszállott, mig a 3. és 4-dik század a már 
300 lépésnyire közeledett lázadókat 
vissza.

Fél 9 óra tájban a 9 ik vadász zászlóalj 
és ezredünk 10. százada támadta meg a fel­
kelőket, kik egy kőszirtet szállottak meg.

Ezen osztályok szerencsére csekély ha
Iránya az ellenség bal szárnyára és ezt meg- tásu fegyver és ágyutüzelés közepette haladtak 
kerülve egyenest Serajevo déli részére ^t az előterepeD és most hosszas harcz folyt

A 2-ik oszlop Villecz ezredes vezénylete a kőszirtert, melyet végre elfoglaltak s az el- 
alaft (4G. sz. sorezred és két nehéz üteg), j lenséget teljesen szétverték.
Iránya a sáncz mentén Serajevo nyugati ol­
dala.

A lázadók, daczára a soraikban ez által 
gyorsan vonultak vissza

lenséges tüzérség legénységét is.
Déli egy öra tájig iolyt az ütközet, mi 

közben katonáink ugrásszerüieg fokonkint ha­
ladtak előre. Ezredünk legelői lévén, a kastélyt, 
lassankiut félkörben vette körül olyformán, 
hogy a következő előnyomulása.; 1 már a vá­
rosba kellett jutnia.

A 6. század (Egger százados) azalatt a 
lr lázadókat jó! védelmezett állásaikból vissza- 

nvomta vervén, a város legközelébe ért, míg az ezred 
} jobb szárnyán küzdő Segerc alezredes a 2. szá­

zad elén az ellenséget a temetőből, majd pe­
dig Serajevo szélső házaiból is vis-zaszoritotta 

i és egy ió-uteza bejáratánál állást foglalt.
Ez alatt valamennyi támadó oszlop be­

kerítette a varost és most a tüzérség összpon­
tosította tüzelését a kastély védfalára. 7,12 
óra tájban a lázadók tüzelése mindinkább gyen­
gült es ezek miadenünnen húzódtak vissza, 
hogy majd magában a városban elkeseredett 
csatát vívjanak.

Az ezred 1. és 2. százada Segerc alezre

A törökök most végleg ott hagyták az 
erőditvényt és a Mollináryak csaknem ellent- 
állás nélkül hatoltak be a kirohanás! résen, a 
szétrombolt várkapun át, a tüzérség által 
megrongált védfal megmászásával a kastély 
belsejébe.

Ezredünk századai ezután a várlak udva­
rában gyülekeztek és nagy ünnepélyességgel, a 
néphymnusz eljátszása és lelkesült éljenzés 
közben tűzték fel a bástyára a Mollináry-ezred 
győzelmes zászlaját.

A kastélyban 3 ágyút, sok fegyvert és 
lőszert találtak.

Most báró Philippovics József tábornagy, 
a főparancsnok ünnepélyesen bevonult a Ko- 
üäk™ bä

A keresztény lakosság e közben kibújt 
rejtekéből és elözönlötte az utczákat, a me­
lyeken a tábornagy törzse kíséretében végig
vonult. .

A midőn a menet a görög-keleti tem­
plomhoz ért, az összes harangok megszólaltak. 
A Konak udvarában várták az osztrák-magyar 
csapatok főparancsnokának megérkezését a tő­
rök tisztviselők, az ottani török tiszti iskola 
tisztjei és a papok.

A város elfoglalásán hadseregünkből mint­
egy 13.000 ember és 52 ágyú vett részt, á 
lázadók erősségét nem lehetett megállapítani, 
de számuk 6000-nél nehezen volt kevesebb.

sánczczal megerősített főszállásukba s ott dgS személyes vezetése alatt vonult a városba
' * ' 7» • . ____ __lrtf-hot-A mopsatnolr /tÄrfilr

.... . , , , . keletkezett zavarnakA 3 ik oszlop Müller tábornok vezénylete & sáBCZCza, megeró____
alatt (27. sz. vadász zászlóalj, az 52. gyalog^ : védelemre szoritkozván, élénk tüzeléssel árasz- i e~“~ messziről látható mecsetnek (tőrök 
ezred első zászlóalja, a 7-ik sz. gyalogezred tQtMk el katonáinkat. í imaház) tartott, de e közben oly véres utczai
1 és fél százada és 3 hegyi üteg) Gyülekezés, . R#fjd faarczszünet után a vadász-zászlóalj ütközetbe került, hogy a mintegy 500 lépésnyi 
helye a „hobila glava és iránya serajevo; ezredjJnk osztáiyaival erősittetvén (8. és 10. távolságban levő mecsetet csak másfél órányi
északnyugoti szele. i á d nilmaDQ őrnagy alatt, 3. és 4. század küzdelem után érhette el. Egyik hazat a má-

, f 4;,k °sz‘op Jf““; gyí?- Kukowetz és Ostermann századosok alatt, 9.! a,k után kellett elfoglalni mert minden ablak-
alatt (a 9-ik vadászzászlóalj, a 38. .zámu gya Heraus százados, a 14. század Rössler , bol, minden ajtórésból lőttek a csapatokra,
logezred 5 ik és 6-ik százada és egy hegy, 2lau végül az 52. ezred 5. 6. szazada ! Még a vakbuzgo nők is erélyes eilest-
üteg). Iránya a „Iasin hegy és azon túl Se , Tejn§y százados alatt) bekerítő elónyomu- állást fejtettek ki és handzsárral (tőr) fölfegy- 
rajevo régi erőditvésye. . berlz al-; lássál hatolt az ellenséges állásba. j verkezve törtek a katonákra.

Végül az 5-ik oszlop Schleutenberg a Az ezredes dandárnok személyes vezéay- j Az elfoglalt házakban egyes, a kétség­
ezredes vezénylete alatt (27 sz ta™1°kos ®z j ]ete ajatt jevő csapatok ezen hatalmas tárna- beesés erejével védekező felkelők nem is tö­
meg ^^Kaiffe^tábornok ̂ Vdlecz'ezredes ősz- \ dásával szemben a lázadók már nem tarthattak gadtákjl a kegyelmet, m.nek következteben

lopaí között tartotta fenn az összeköttetést.
Ezredünknek reggeli 2 óra 45 perczkor 

kellett a „Pasin“ hegyet, mint Serajevo álta

meg állásukat, hanem mindenünnen a kastélyba
húzódtak vissza. — ----- =

mmt SaraiFvn álta A további előnyomulást megakadályozta merültek tói s csak
mint »erajevo Qa feevver. éá ágyú-tüzelés, a melyet a és fegyelmének köszönhető, hogy a város na-

lános megtámadásának legfontosabb pontját, , kaetélv védfaláról mintegy 400 lé- gyobb kárt nem szenvedett, de mindazonáltalmegmásznia és támadását a mag., kőfallal be- . Ä csapatok ellen j Néhány ház a tűz marta.ekává lett.
kerített k&stélyrs. intéznie. : * ^ . nxu 1/ 1 nro tAihan. sikerült csuk &z erő

A kőfal 3 méternyi magasságú és 2 mé-: A nagy erővel védelmezett védfal egye-: n • ■ ■ ■ ■ ---• •*
ternyi vastagságú volt, egyes helyeken össze-: ues megtámadását a vele járó nehézségek csak- 
omlott de mind a mellett az egész környéket ■ nem lehetetlenné tették, ha csak a tüzérség a 
lótávolra uralta. j támadást kellőképen elő nem késeit!.

lelővettek.
A vakbuzgóság leghihetetlenebb jelenetei 

", - —-1- katonáink jószívűségének

! sen védelmezett mecsetet hatalmunkba ejteni és 
a város belsejébe hatolván, a „Konak“ (kor­
mányépület) ele vonulni, a mely épületet Seg-

Seraj’evo" mintegy 50C0 házból és 100 tő- j Ezt belátván, a századok jobbra és balra j rec alezredes %2 órakor szállott meg.
hatalmas lövöldözéssel igye 
falain látható ellenséget el-

rok templomból állt, lakossága 50,000-re ru- | terjeszkedtek és 
gott s e között volt 36,000 török. j keztek a kastély

A támadás tehát nagy nehézségekbe üt- j űzni.
között és kémény ellentállásra voltunk elké- S A csapatok előnyomulását ezredünk 1. es 
szülve. 2. százada Segerc alezredes alatt jelentékenyen

megtörténvén a parancsnoknál, azoknak felnyi­
tásához azonnal hozzá fogtunk. I

Sokáig kelle kínlódni — hozzá való szer- j 
számokkal nem rendelkezvén, — mindkét láda j 
felnyitásával. Kincset reméltünk, még pedig I 
sokat. — Volt is az igaz benne sok pénz, i 
de olyan pénz, miért senki sem adott semmit.

Czihelőszki néni felébredt.
— Boriskám, alszol ?
— Ébren vagyok.
- Hallod ?
— Hallom.
— Ugye megmondtam lelkem, hogy kapsz 

te meg éjjeli zenet is, gyere lessük meg ki
Ugyanis a ráczok k.adi pénztára volt, tele | ftdj8i j®Jl c®ak lábajhegyen^ ^ ^ a

papír pénzzel. — E papír pénz hossza két és » .. p ;
fél izuyi, szélessége másfél iznyi lehetett. Egész ; fúgg0l^’DS"hS0g B0 te lelkem ezen az 
fehér papír, egyik részenek veres betűje, má-. "e viaTd77 i, ne
sik íészének kék betűi voltak; a veres betű- ; oldalon, *n me8 T , ,k ’ flveu ’ faluhe
« M -, w «rí, rel "re; I ST£
b’!ükke°, .z,i,io;£T”?LVi w; - lsíe"„‘Sl!r‘! 6,u,'*"’
«oel« Stefii1 O'i™ ;,g“™c,MiMVtóibi 'az .bl.kho« a,tilt 
István) Mit szólott ehhez István »herfeg ömbölyded alakja engedé. Boris-
k,t már gyermekkorában Palatínus Pistánakadj f8ak valaml Uendőt a nya-
nivtak r • kamra hűvös van, igy paplan nélkül, kukucs-

SLm* kálj csak ki, nézd az a sötét alak ott távolabb 
áll, az adja a zenét

, .. — A milyen igaz, hogy én Czihelószkinéhatározott feleletet nem nyerhettem, annyit ^ hogy az ott a mi nagy-
irhatok, hogy a mi embereink ugyan nem sok.’^jua, 1. b ’
hasznát vehették, mert a mit azonnal meg nem ' sagos urunk. .
égettek, hanem magukhoz vettek, azon ugyan ’ g^
vacsorát sem fizethettek, pénz, vagyis pénzér- 1 hallathatjuk mi ezt. fiacskám. Rnrieilia
lékben senki által el nem fogadtatván. | Unnan hallgatták hát főleg Bonska,

E kis kirándulás után ismét hazatértünk , ™ert Czihelőszki néni nem sokára el- 
Fehértemplomba, bosszankodva azon, hogy ' aludt. n , , .
mennyire cserbe maradtunk annak miatta, hogy I Végre elhangzott. Csend lett., Bo «a
be sem vártak bennünket.

Majdnem " egyidejűleg rohanta meg az 
ezred hevesen és folytonos „hurräh 1“ kiáltások 
között az erőditveny védfaiat. Legelöl volt a 
8. század, melyhez & 3 , 4., 9., 10 , 12. szá­
zad és két vadász-osztaly csatlakozott.

téke volt e kis papírdarabnak nem tudom, 
mert habi r többektől tudakozódtam is felőle,

Kapros Gábor.

ERDŐ VIRÁGA.
(Regény két kötetben.)

— Irta: Vörös Juliska. —
(MÁSODIK KÖTET). 16.

(Folytatás.)
Ekkor zene szólalt meg ablakai

alatt.

Csend
érezte, hogy fáradt, sokat futkosott ma a he- 

I gyen és tánczolt is. A többi benyomás azon­
ban gyermeteg kedélyébe nem vert mély gyö­
keret.

Elszenderedett. De a zene újra megszó­
lalt ablaka alatt.

Ez most bizonyosan a Gyula megígért 
üdvözlete.

— Boriskám alszol ?
— Nem én, kedves néni.
— Hát még mindig szól a zene, én már 

aludtam is. Hadd lássam csag, ott áll e még 
az e ,..

HELYI HÍREK.
* Halottak napja. A tegnapi nap a ke­

gyeletnek volt szentelve. A temetők sirdomb- 
jait koszorúk özöne borította sár. kath. te­
mető fényesen kivilágittatotf Késő estig nagy 
néptómeg hullámzott a kivilágított sírok kö­
zött. — A kegyelet nem feledkezett meg a 
honvéd-temetőről sem hová fáklyák 
fénye mellett kivonult a 13 egyenruhás hon­
véd s koszorút helyeztek elhunyt bajtarsaikuak 
kivilágított sírjára.

* A reformáczio emlekére a debr. fő­
iskola hittanszaki önkepzó társulata igen si­
került ünnepélyt rendezett, tegnap d. u a fő­
iskola dísztermében. Közönség szép számmal 
jelent meg. Megnyitó beszedet Erdos Jó­
zsef felügyelő tanár tartott, C s á n k y Benő 
esküdt-felügyelő szép alkalmi költeményt sza­
valt, Kálvinról Balogh Fereucz 4 ih., Me- 
liuszról pedig J á n o s s y Zoltán 4 th. tartott 
felolvasást. Szünetek alatt a főiskolai kaiitus 
enekelt. A közönség komoly figyelemmel hall­
gatta végig a felolvasásokat s minden felol­
vasót tapssal és éljeuzessel jutalmazott.

* Egyházi közgyűlés. A debreczeui ev. 
ref. egynaz presbytenuma szombaton, f. hó 
elsején tartott közgyűlésében folytatta a lel­
ke s z i körök lelallitására vonatkozó ja­
vaslat tárgyalását. Megállapították a leikésn 
körök presoyteriumainaK jogait és kötelessé­
geit. E presöyteriumok határozatai ellen az 
érdekelt lelek panaszt intézhetnek a presby- 
teri közgyűléshez. A panasz a határozat kéz­
besítésétől számított nyolcz nap alatt nyújtan­
dó be. Későbbi panasznak hely nem adatik. 
A lelkészi körben lakó egyháztagok aunyi ap­
róbb körökre osztatnak, a hány azon körben 
a presbyterek száma. Minden presbyter az 
elnökség által részere megjelölt ily kisebb kör­
ben, megbízatásai letett esküjéhez híven vé­
gezni köteles. Minden leikeszi kör tanácskozási 
ügyrendjét a presoyteri közgyűlés alkotja meg. 
A tárgyalás a 25-ik szakaszig, illetve a javas­
lat második fejezetéig haladt. A javaslat tár­
gyalását jövő vasárnap folytatják.

Lemászott az ágyból, ezúttal a paplant 
magára terítve.

— Hozd csak lelkem utánam a papucso­
mat, siettemben a nélkül szaladtam ide, no 
lessünk ki csak.

— Nini, rosszul láttam az előbb, persze 
kicsit távol áll, mondom neked az ott a szép 
bányásztiszt. Mindjárt gondoltam. No most hall­
gassuk csak az ágyban, miután mar jói láttuk, 
hogy ki.

Megint lefeküdtek.
Czihelőszki néni nyomban elaludt. Bo 

riska hallgatta a zenét. Milyen ezep. De mit 
jelent ez, úgy fáj a szive e hangok hallatára, 
jd hogy elcsendesültek, most ő is aiudui 
fog.

Lehunyta szemeit.
Enyhítő alvás következett, de egy óra 

múlva ismát zenehangokra ébredt.
— Ejnye, szólalt meg Czihelőszki néni, 

de szörnyű soká játszanak, hogy tud az az ur 
soká ott áldogalui. Meguezem már, ahá most 
senki sincs ott.

Akkor ez a Gyula üdvözlete gondolta 
Boriska.

Pár igen szép darab után csend lett.
— No cziczuskám, most már aludjunk 

ám, mert holnap nagyon almosak leszünk.
— Hát akkor majd alszunk odakint a 

fűben. De ezt mar ó maga. is álmosan 
mondta.

Elaludtak.
A fekete legények is elsompolyogtak már, 

hanem most megint gyülekeztek az ablaknál, 
a juniálisc rendező fiatalság között volt vagy 
húsz kiránduló dalárdatag.

Csendesen jöttek össze s egyszerre csak 
rázenüiték :

„Te vagy, te vagy szőke kis lány 4
Szemem lelkem fénye6

Erre már egészen kiugrott az álom sze­
mükből.

— Jaj Boriskám, de fölséges, hallod ?

— Hallom, kedves néni.
Egymást érték a szép dalok, az a szívig 

ható, fájdalmas, örömöt, szerelmet szenvedélyt 
kifejező legszebb zene, emberi hangúkból.

Majd egy bucsudalc énekeltek, mindig 
ethalóbban :

„Légy boldog ! Isten feled !“
A hold teljes fényében ragyogott. Ismét 

csend lett. A falu kis tornyában elverte az 
egyet.

De most már igazán, nagyon mélyen el­
aludtak.

Reggel három órakor elkezdtek turbé- 
koini a galambok.

— Miadjárt, mindjárt öregem, kelek már, 
monda Czihelőszki néni behunyt szemekkel.

— A néni ébredezett, szemeit dörzsölte. 
— Jézus, hát hogy jutottunk mi haza, 

Boriska itt vagy '?
— Alszunk még, vagy ébren vagyunk
— Éoren, kedves néni.
— Akkor keljünk föl, ideje.
— Ne tessek meg, hiszen ra érünk.
— Jaj be furcsa volt most, mintha ott­

hon lettünk volna, mintha galambjaid turbe- 
koltak volna, még a kertből bejövő illatot is 
éreztem.

— Jaj néni, néni !
— Mi az ?
— Tessék csak nézni.
Temérdek rózsa volt a földön, asztalon, 

ablakpárkányon, nehány az ágy ebbe is repült.
— Ezeket valaki bedobta. Oh be nagy­

szerűek.
— Tudom én, ki lehetett.
— Ugyan kit gondol, néni ?
— Nem más, mint a fiatal pap, az ó 

kertjében nyitott ez mind I
No lelkem, lesz mit elmesélni az öregnek 

otthon 1
(Folyt, kdv.)

* Színház.
élet“ ez. operett! 
a „Molnár ésf 
tithatatlan alkaimis 
két este gyér száll 
Alajosnak jubiláns [ 
a közönség figyelmj

* Gyilkosság! 
rontott T akác: 
terfia-utezai 888. 
korcsmárost, V i d| 
kai illette, majd eg 
tott elő zsebéből s 
résben idogáló venl 
Takácsra és kic-avj 
mielőtt meg elsütbá 
rendőri őrjárat iie| 
kacs azt állítja, bog 
leni a korcsmárost 
hogy a revolvert el 
meg volt töltve. Aj

* Őszi idő 
kopár faagak, büva 
nek derekán vágyul 
óta nem láttunk, 
ban van szerencséd 
eső lassú zubogáJ 
mintha az ég sirat| 
Legkelendőbb áiuq 
gyakoribb betegség 
látvány az utak 
romkodó gazdájával 
tana a mostani haf

* A törköly 
nek a borra gy akd 
következő pontoklj 
érett, egeszseges 
darabig a musttal , 
bornak borize erós 
alatt nyuiúsodik és 
kete szólő héja a 
talmazza. melyből 
gendó mennyiség, 
16® C-ou vau. 3. 
bor megbámul, a 
ve, szinten barna
runnak mindig haji 
dasra. ha valamik! 
A rothadt szólók 
Ittlétén levő eikorlj 
korhadó hordók ej 
rös borból a mar 
nara festik. — 
a törköly a felszín 
úgynevezett kalapJ 
vei érintkezésben 
mely később az ei 
lyást gyakorol, el 
uyulósodásra való] 
talmat. — 6. Ha 
ban, megmelegszf 
mely a nesőobi sa 
A törkölynek bori 
kővetkező eseteid 
tisztítószerek üas 
Ha a borból a boj 
vált. c) Ha a bor 
Nyúlós bornál, e) 
HordO- vagy más 
bornál, g) Ha a | 
sok benne az eczq 
mit sem er. h) 
bornál. í) Színét 
tett vörös Oornál. 
serü lesz. Magatol 
tasa végett, az ítl 
iriss, a sajtóból e] 
az i) és k) alatti 
szóló törkölyét k< 
serietei az; mu| 
alkatrészei, de a 
borra.

* A hadhad 
púnknak : Ezúttal 
ne, még pedig ro 
log mar Hailüazoj 
rossz bőit mén 
letet fel üi haladó 
hadi iza A multi 
korcsmában a d| 
annyira ro.-szul lu 
Pedig jói megvesj 
20 kr. egy liter, 
rét előtt a korcsij 
ilyenkor ti—lu k 
juk, ki a hioas aj 
a regaie-benók-e 
Annyira azonban 
ügyeimet — ha 
gyeu róla — bo^ 
úgy erdeaeUen a 
megvizitaitatm s 
És ennyit egeszsí 
sós árért, méltán

* A torna 
hó S-an, este o 
tug tartani a „Bi| 
estei) czeija egyl 
boz közelebb noz 
resztem, másrész] 
az egylet iránt e

* Gyaszjele 
vettük : Irinyi lt 
kei : Leoua s lei 
honveü őrnagy, 
Ernő ; Szereaa 
keik : Jozsiaa, b 
Tamás ; Dr. in 
s gyermekük 1st 
hunytnak testvei 
ben is a legmelj
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DBBBECZEN.
* Színház. Szombaton a „Párisi 

élet“ ez. operettet ismételték, tegnap pedig 
a .Molnár é s g y e r m e k e“ ez. elpusz­
títhatatlan alkalmiság adatott. Közönség mind 
két este gyér számmal volt jelen. Bogyó 
Alajosnak jubiláns fölléptét ismételve ajánljuk 
a közönség figyelmébe.

* Gyilkossági kísérlet. Tegnap éjjel be­
rontott T a k á c s Ferencz napszámos a pé- 
terfia-utezai 888. számú bormérésbe. Itt a 
korcsmárost, V i d a Ferenczet sértő szavak-

vel tudatjuk a feledhetetlen jó feleség,1 párat­
lan jó anya, nagyanya, aiyós, testvér és ro­
konnak iriayi Irinyi Istvánné szül. 
nyujtódi és ikafalvi Farkas Herminának 65 
éves korában, boldog házasságának 36 ik évé­
ben , a végsó szentségek ájtatos felvétele után 
folyó évi november hó 1-én éjjel % 12 óra­
kor hosszas szenvedés után történt gyászos ki­
múltál. A megboldogultnak hűlt tetemei folyó 

! hó 3 án délelőtt 11 órakor fognak a Teleky- 
I utcza 2174. sorszám háznál beszenteltetni s 
, ugyanazon nap délután 3 órakor fognak a r. 

kai illette, majd egy hat lövetű revolvert rán- ! k. anyaszeategyház szertartása szerint a hely- 
tott elő zsebéből s ráfogta Vidára. A bormé. !beli r: k- temetőben ideiglenesen nyugalomra 

, , ... , í tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyórésben idogáló vendégek azonnal rárohantak < 4 en d6leMtt g 6rakor fog az Egek UráBak
Takácsra és kicsavarták kezéből a revolvert, j bemutattatni. Debreczen, 1890. év Novemb. hó 
mielőtt még elsüthette volna. A dühöngőt a j 2. A temetést a „Kegyelet“ temetkezési inté- 
rendőri őrjárat bekísérte a városházára. Ta- j zet végzi, 
kács azt állítja, hogy csupán meg akarta ijjesz- ! * Iskolaszéki Üiés.

f T H egyház tanácstermébentem a korcsmárost s szándékában sem volt, i 5®Jk napjáBi ,j u 3
hogy a revolvert elsüsse, bár az hat golyóra tartatik. Tárgy : folyó ügyek, 
meg volt töltve. A vizsgálatot megindították. * A debr. orvos-gyógyszerész egylet f.

* Őszi idő. Borult ég, elhervadt lombok, hó nov. 8-án, d. u. 5 Órakor aját helyiségé- 
kopár faagak, hűvös szél jelzik, hogy az ősz- ; ben havi ülés tart, melyre az egylet helybeli 
nek derekán vagyunk. Napsugarat már napok j és vidéki tagjai 
óta nem láttunk, de az esőhöz annál gyakrab­
ban van szerencsénk. Mikor ez a hideg őszi

A debreczeni ev. ref. 
1890-ik évi nov. hó 

: 5-ik napján, d u. 3 órakor iskolaszéki ülés

áru, tavaszra 7.16 pénz, 7.18 áru, Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
13.75 pénz, 13.85 áru.

— SortéSVÍSár. A kőbányai aertéskereak 
csarnok távirata okt. 30. Az üzlet változatlan
M. oraaági öreg nehéz 42----- 43. trtig m. uras
fiatal nehéz 44.----- 44.50 írtig, magy. urasági
fiatal közép 44.-----45.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 46.----- 47.— írtig, magyar sze­
dett nehéz —.-------- .— írtig, magyar szedett

Debr, Színház.
Holnap, kedden, 1890. november 4-én, 

páratlan bérletben, itt először :

esó lassú zuhogással megindul, úgy tetszik, 
mintha az ég siratná a haldokló természetet. 
Legkeleadöbb áruezikk most az esernyő, leg­
gyakoribb betegség — a nátha, s mindennapos 
látvány az utak sarában elakadó szekér, ká­
romkodó gazdájával, ki inkább szánutat óhaj­
tana a mostani habarék helyett.

* A törköly hatasa a borra. A törköly­
nek a borra gyakorolt hatását dr. Nessler a 
következő pontokban foglalja össze: 1. Ha 
érett, egészséges szóló héjai és magvai egy 
darabig a musttal érintkezésben maradnak, a 
bornak borize erősebb leend s rövidebb idó

közép 43.----- 44.— írtig, magy, szedett könnyű
43. ----- 44 50 írtig, szerb, átmeneti nehéz
43%.—44.— szerb, átmeneti közép 43.%—
44. — írtig, szerb, átmeneti könny. 4l.%—42. 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkmt 45 
kgl. 4'A-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: okt. 29-én volt j 
készlet 115,019 darab, okt. 30-án íel- 
hajtatott 859 darab, okt. 30-án elszállit- 
tatott 2440 drb. Maradt készletben 113,132 
drb sértés.

tisztelettel meghivatnak. Az —
ülés főbb tárgyai : 1. Elnöki bejelentések. 2. AUOSSagOK.
Dr. K e D é z y Gyula előadása : „Hasmetszés tt tűiméi kedés a hónap első napján.)
egy esete“ tűimmel, casuistic» a csonk ke-| . Ha máskor nem is : a hónap első, nap- 
zeíésról 3. Uj tagok felvétele.4. Egyleti ügyek |Ján okve énül meg kell emlékezünk kényte- 
c,h Debreczen 1890 nov 3 Dr V a r g a len-kelletlee róluk is : az adósságokról. Nincs Géza eevleti elnök ! » beszámibatö adós-agyveló. mely kellemes

- Halálozás. Kállav Ákos, a nagykállói feledékenységéből föl :ne irtatnéke mai na- 
kerület volt országgyűlési képviselője, f. évi í poa, szóbelileg és irásbelileg s kikről napo- 
oktober hó 31-én, élte 64-ik évében, tüdószél-i kon, heteken «nem» tudón‘fí“' 
hüdésben elhunyt. A megboldogult bűit tele- nek-e még : a lehe 6 legpontosabban tudatják 
mei f. évi november hó 2 án a nagykállói r. I velünk In- és hollétüket, 
kath. sirkertben tétettek örök nyugalomra 1 Hitelezőink, kiket szeretünk,
Béke lengjen hamvai fölött 1

Színmű 5 felvonásban.

Főszerkesztő : Sar-inaty G y 111 & - 
Felelős szerkesztő: KLósa Barna. 

Főmunkatárs: Dr*. Bakonyi Samu. 
Kiadó : TCu.ta.sB Imre.
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Dr. Bük Géza
az összes orvosi tudományok tudora

rendel:
d. e. 8—10
d. u. 3—4

óráig.
óráig.

SZEGÉNYEKNEK INGYEN

Lakása:, Czegléd-utcza, Ábrahám L. 
ü'.'Vvé i házában 3578. sz. a

taluiazza. melyből csak akkor oldódik fel ele­
gendő mennyiség, ha a hómérsék folyton 15— 
16° C-on vau. 3. A rothadt szőlőtől a fehér 
bot" megbámul, a vórós pedig szmet elveszít­
ve, szinten barna szint vesz fel, az ilyen bo­
roknak mindig hajlandóságuk van a felzavaro- 
dasra. ha vaiamikepen megtisztullak is. — 4.
A rothadt szőlők vagy a szétzúzott fürtök fe­
lületén levő eikorhado héjak (epen úgy a rossz, 
korhadó hordók és a farészek) kicsapják a vö­
rös borból a mar feloldott íesienyt és azt bar­
nára festik. — 5. Az erjedési folyamat által 
a törköly a felszínre emeltetik, s létrejő az 
úgynevezett kalap. Ha ez egy ideig a levegő­
vel érintkezésben marad, eczet fejlődik benne, 
mely később az erjedésre lassító, nyújtó befo­
lyást gyakorol, előmozdítja a bornak a meg- 
uyuiósodásra való hajiamat s emeli a savtar- 
talrnat. — 6. Ha a törköly sokáig áll a sajtó­
ban, megmelegszik, s sok eczet fejlődik benne, 
mely a kesóobi sajtoláskor a borba jut — 7.
A törkölynek borral leöntése jóhatasu lehet a 
következő esetekben : a) Zavaros, a rendes 
tisztítószerek halasának ellenálló bornál, b) 
Ha a borbúi a hozzáadott tisztítószer ki nem 
vált. c) Ha a bor gyenge es Ízetlen lett. d) 
Nyúlós bornál, e) A bor megfeketedésekor. f) 
Hordó- vagy más kellemetlen mellék-izzel biró 
bornál, g) Ha a bor savanyu és csípős ; de ha 
sok benne az eczetsav, akkor ez eljárás sem­
mit sem ér. h) A lehúzáskor visszamaradó 
bornál. 1) Színét egészen vagy részben elveszí­
tett vörös bornál, k) Vörös bornál, ha ez ke­
serű lesz. Magától érthető, hogy a bor javí­
tása végett, az itt felsorolt esetekben mindig 
friss, a sajtóból éppen most kiszedett törkölyt, 
az 1) és k) alatti esetekben pedig a fekete 
szőlő törkölyét kell használni. Dr. Nessler kí­
sérletei azt mutatják, hogy a törköly nem 
alkatrészei, de a felületi vonzás által hat a 
borra.

* A hadházi bor. Hadházrol Írják la­
punknak : Ezúttal korcsmái borról szól a iecz- 
ke, még pedig rosszasága miatt. Ismeretes do­
log már Hadházon, hogy a korcsmákban oly 
rossz bort mérnek, mely m.nden képze­
letet felüihalado zavaros, piszkos, büdös spos- 
hadt izu A múltkor egy átutazó a „Csikós 
korcsmában a drága pénzén vásárolt bortól 
annyira rosszul lett, hogy hányni kezdett. — 
Bedig jól megveszik az arat ennek az italnak 
20 kr. egy liter. A hogy állott a bor ára szü 
rét elótt a korcsmákban, úgy maradt. Máskor 
ilyenkor 8—lu kr. volt az uj bor. Nem tud 
juk, ni a hibás a rossz bor kózrebocsaiasaban: 
a regale-berlök-e, vagy a korcsmarosok. 
Annyira azonban felhívjuk a megyei aiispau ur 
ügyeimet — ha mar Hadházon nincs a ki te 
gyen rOla — hogy meltoztassék a közegészség 
úgy erdeseben a korcsmákban mért borokat 
megvizitaltatm s a ki oünös, hadd bűnhődjek 
Es ennyit egészségünk, s a borért fizetett bor­
sos árért, méltán megkivanüatank.

* A torna egylet ónálló szakosztálya 
hó S-an, este ó orakor, tarsasestely 
fog tartani a „Bika“ vendéglő étterinetmn 
estely czeija egyfelől az egylet tagjait egymás 
Hoz közeieob nozni, az egyleti szellemet eb 
resztem, másrészről a közönség érdeklődését 
az egylet iránt ez által is fokozni.

* Gyászjelentes. Következő gyászjelentést 
vettük : Irinyi Irinyi István maga és gyerme­
kei : Leoua s férjé Vidovich Menyhért m. kir 
honved őrnagy, gyermekeik : Georgine, Leo es 
Ernő ; Szeréna es fér je Balási József, gyerme­
keik : Józsika, Erzsiké és Stefiké , Hr. Irinyi 
Tamas ; Hr. Irinyi István es neje Nemes iiona 
s gyermekük Istvauka, — úgyszintén 
hunytnak testvérei s a számos rokonság neve 
ben is a legmélyebb fajdalomtól megtört szív

amikor ad-
1 nak, de annál inkább gyűlölünk, amikor aztán 
az adottért viszont ők kérnek, — gyű 

MnzsákL I lölünk, de oly nagyon, mintha az adósság-tör-
- Az „aradi vértanuk albumáéról meg- ! lesztésére való figjelmeztésük által valami 

jelenésekor az összes haza, sajtó kivétel nel- j hallatlan igaztalanságot kd^taenek el ra tunk,
‘ w— x,.v_______i,x„t I— a hitelezők, kiket azadósok többsége else

az uj hónappal 
csakhogy ebben

alatt nyulósodik és nyálkásodík meg. 2 A fe­
kete szőlő héja a vörös bor festanyagat tar- közt 1 - a hitelezők kiket azadósok többsége else

beszélt és kiemelte, hogy a mű megoldotta ! jén “ind a pokolba kíván, az uj 
magasra tűzött feladatát. A „Nemzet“ és „Pes- 1 együtt ók is beköszöntőnek,
tér Lloyd“ csak úgy nevezi „nagyszabású em- i ráak “éz7e ,C3°,PP kö!f0D?~ ■
lékkönyvnek“ tele nagy nevekkel, gyönyörű - ^ ^ fgazsármeir“--'-^-, '
rajzokkal, miként az „Egyetértés“ és „Pesti - -, , , -, , •

I Napló“ maradandó becsűnek és az alkaimisá- ségkéjip rászáll, de melyben senki
! gou túiemelkedőnek“ mondja, melyet lehetetlen 
j mély megilletödés nélkül olvasni. Ép úgy igazi 

remeknek vallják megragadó Zichy-fele képeit, 
az eredetieket szinte csalódásig utánzó autog- 
rafokat; mig egyik-másik a megjelenés óta át­
tanulmányozva kiérzi belőle a műnek egyenes 
szavakkal ki nem mondott tendentiáját, a miért 
Íratott a mü, a minek alárendelve benne min­
den: kegyelet a múltak iránt és származzék _ ,
abból a legmagasztosabb törekvés, hogy legyen ! immár hiteleznek. Az ördoSb(b 

Kárpátok határain belül egy független ma- j gyöngyélet: Mit szemtink-szánk

ne-
mindenkire ötök- 

sem hisz, 
ez iránt tapaszta-

SZABÓ LAJOS FIM
czegnéi

újonnan raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,
Színes mosó velezek,

avar állam, egy magyar nemzet, imádja Istent j adott szóra megkapjuk, ingyen, gy;áruimul, egy ; nem kell rögtön fizetnünk, csak elsején. Es
' minden történhetikki-ki bármikép, legyen nyelve barminő. — 

Előttünk fekszik a mai nyomdamüvészet 
minden segédeszközével, a komoly tárgynak 
megfelelő ornamentika fenséges pompájával 
kiállított diszmü, az „Aradi Vértanuk 
Albuma.“ Ismét egy könyv, melynek ma­
gyar ember házából, egyesületeink, kaszinóink, 
intézeteink könyvtárából nem szabad hiány- 
zani.“ (Budapesti Hírlap 274. sz.) 
„Arad a minden érző szivet nyomasztó gyász­
búi — két maradandó emlékművel: a szobor­
ral és albummal lélekemelő apetheozist csinált.

Hazafiság és bölcseség malasztja árad a 
fényes szobor körül, az nyilvánult az egész 
leleplezési ünnepélyben, és az vau kifejezve 
amaz emlekalbumbau is, melyet a város kiadott.

szobor íőkepen Aradé, mert csak otl láthat­
ják ; de az album mindenho , mindenkié lehet, 
— s kapkodták is mindjárt az ünnep napján,! 
érezve, hogy e kiadásnak a nemzet könyvévé 
kell valnia. E kömnek nem lehet hiányozni se- j 
hol, a mely házban csak magyar köny-

Az

„ vu X”"”—j-y nwiíMvttj
Alsó ingek, nadrágok,

amíg önmaga nem szerez 
latokat.

Legelői, az adósság-csinálás árkos-bok­
ros utjának elején, az adós önmagában bízik, | 
a hitelező pedig az adósban. Mi neki az az : 
egy-két forint ? 1 gondolja könnyű vérrel, még Harisny á Ix . Iceztyűlí. 
gondoktól nem terhelt agygyal az sdósságcsi- j 
Bálás útjára lépő, kit veszettül bátorít és i 
büszkévé tesz annak a tudata, hogy neki

hiszen ez 
megkíván : 

mert

hol van még elseje s mi 
addig.

Hogy mi minden ? Hát semmi.
Legfeljebb az, hogy az első adóssáz — hja, ; 

fiatal a legény 1 — gyorsan megszaporodik, s I 
elsején már azon veszi magát észre, hogy ő ! 
egy csinos kis adósság-familiáuak a tulajdon ' 
édes apja. Az adósság-csemeték még icúnyek- • 
piczinyek. (azért csemeték!), de hiszen majd 
megnőnek. *

É-i nőnek, bámulatos gyorsan nőnek. S 
mert nem nő velük együtt az adós jövedelme 
is : egy szél' napon — ob, az ily napok po­
kolian szépek 1 — az illet) azt látja, hogy köny- 
nyelmüségének szülöttjei a feje fölé 
nőttek.

Ránehezednek, s ha benne nincs elég 
akaraterő, ha a férfias önérzet, melynek a 
legnagyobb nélkülözésekre is bátorítania kell 
azt. a ki talpig ember, vissza nem tartja öt a

továbbhaladástól :

Nagyválasztékban :
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK. 

Flanell takarók, lópokróczok,
Szőnyegektv.

Kardos Lászlónál
es p

czegled utczai fö- 
aczi fióküzletében

könnyelműség utján való
vet vesznek.“ (Fővárosi Lapok 281. sz )! még újabb-terhek nehezedek a régiehbekre 
És a mit a hazai sajtó oly egyhangú elisme- ; * mindezek súlya alatt az illető elóbb-utóbb

összeroskad : elvész. 
Sok ember lelki szervezetének gyarlóressel fogadott, azt be is bizonyította a magyar

közönség, mely a mü több ezer példányuöl, .álló első kiadását pár nap alatt elkapkodta és volta mellett bizonyi hogy szenvedélyem,
kivanata uj kiadást tett szükségessé. A mü Így ! bár ezek káros voltáról keserű tapasztalatai- 
2 ik kiadásra jut, mely mindenben hasonló! hói meggyőződbe! ett, gyakori gyönge perczei 
lesz az elsőhöz és mindent elkövetünk, hogy 1 ben uralkodni nem képes.

uj képekkel, ha lehet — uj facsimilékkel j A beteg, kit dorbézolások 
emelve legyen a mü becse. A műnek el- í ágyba, beteg ágyán megfogadja, hogy

még uj képekkel, ha lehet — uj facsimiléiméi | » “,oicb, döntöttek
is - emelve legyen a mü becse. A műnek el- j ágyba, beteg ágyán megfogadja, hogy soha 
terjesztésére újra az előfizetés útját választót- többé nem „lumpoí“, de alighogy felépült: az 
tűk, részint a minél olcsóbb ár elérhetése, első kínálkozó .alkalomkor „jó barátok első 
részint a nyomandó példányszámúk korül való! hívására feled, fogadalmát : ott folytatja, » 
tájékozódás szempontjából 
eredetileg 10 Ívre hirdetett, de 14 nagy ne­
gyedrét ívnyi terjedelmes műnek

Előfizetési ara az í hol betegségekor abbanhagyta.
1 nagy ne-i A adósságcsinálás szenvedélyében 
bérmentes! nyelmüen leledző, alighogy kieviczkélt

köny-
mások

szétküldéssé!: fűzve 3 írt ; eredeti, Zichy raj­
zával diszitett szép vászouüötésben, tokkal 4 
forint ; velin carton papiru, erede i atlasz- 
kötésű salon-példány ára 10 forint. — 
Kérjük az előfizetéseket legegyszerűbben posta- 
utalvanynyal nov. hó 15-ig Arad szabad 
kir. város pénztárához, vagy a 
szerkesztőhöz annál inkább beküldeni, 
mert fölös példányokat e költséges műből nem 
.gén nyomathatunk. A mü nov. 20-ika körül 
jelen meg és annak bérmentes, pontos szét­
küldéséről a Frauklia-Társulat gondoskodik. 
Varga Ottó az „Aradi Vértanuk Albumá“-
nak szerkesztője. _______

tv.uxi$aita»SaK.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

okt. 30.) Búza tavaszra 8.02 pénz, 8.03 
áru, búza őszre 7 80 pénz, 7 86 áru, — 
május—júniusra------ pénz,--------- áru.
Tengeri (nj) 1891. máj.—jun. 6.12 pénz
6.14 áru, aug.—szept. —.— pénz, —. 1 tnely úgyis eléggé nagy baj rád nézve

segélye vagy valamely kedvező véletlen folytán ; 
a fuldoklással fenyegető habok közül: alig- | 
hogy „úszott“, könnyűnek érezvén magát a 
kiállott veszedelem után: hamar feledi az 
iménti : sok kínos, gyötrő gondot és 
ujből belesodródik a könnyelmű élet 
árjába.

Oh, elseje 1 Ki kevéssel tartozik, mert 
sokat nem hiteleznek neki, az újságíró tol­
lát is mily komor hangulattal vezetteted. Az 
adós ittlétedtől annyira megzavarodik, hogy 
nem is ösmer önmagára, s e metamorfózisá­
ban keserűen kell tapasztalnia, hogy 
a hite ezői csak annál jobban r á ö s m e rnek.

Ma fizess, oh szerencsétlen adóshalandó, 
hogy adósságaid egészben, vagy legalább 
egy résznyi törlesztését hiteleződ zsebre rak­
hassa, vagy pedig légy rá elszántan elkészülve, 
hogy neked kell majd zsebre raknod 
a bozzádvaló nem éppen leggyöngédebb ra 
gaszkodásnak nyilvánulásait. Múljék el fölöt­
ted minden nagyobb baj nélkül ez a mai nap,

Kaphatók az eredeti és egyedül valódi 
I JAEGER egé zség-fentur ó és fejlesztő ingek, 

ujjasok, lábravalók férfi és fiuk ró / 1Ingek, 
ujjasok, vállftizök vállfüzővédők bugyogók, 
szoknyák, mellvedőt, terdmelegitők lndgyeiHés 

! leányok részére.
Lovagló mellényeit, láb- 

j szérmelegitők, haskötők, a katonaság részére.
A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bi- 

! zonyult egészségvédő, mosh itó

jaeger utczai fiú öltönyök
I minden színben és többféle szabás szeiiuí.
Férfi női rövid és hosszú harisnyák

IVagyvátiiszfék : szín -s abiakfűgg i 
! nyökben, gyapjú ágyteritőkben és ílinell taka­
rókban

Rumburgi, Creas és Irlandi vásznakban 
j fehér- és színes zsebkendőkben teljes kiháza- 
: sitási kelengyékben, valamint m nd n e srak- 
! mába vágó ezikkekban. 1

Kunz József és Társa
Budapest, DEBRECZEN, N-Várad.

Legújabb őszi, és téli
ruhaszövetek,

színtartó velezek,
TÉLI KENDŐK

és
Trico derekak

íru — Zab őszre 6.90 pénz, 6.95 erős és — fizessl
Légy1 nagy választékban érkeztek

í-wk)- I (2.)



DITMAR R REC8BEN.
legnagyobb lámpa-gyár Európában.

Raktár

BID %PESTEK:
V. JÓZSEF-TÉR

fürdő- és
í> nádor-utcza sarkán.

Astral- lámpák
betét égővel

20" ^58 gyertya világi tó erejével 
30" 104 „ „

H-

Bécsi villámlámpák 30
betét égővel

alul meggyujtható, szabályo z- 
ható és eloltható.

m

4—157 gyertya világító erejével.

1890. évad. ÚJDONSÁGOK 1890. évad.
OSZLOP- ÉS ÁLL r i A I -LÁMPÁK csipkés ernyővel, FI (•- 
UÖ- ÉS ASZTALI LÁMPÁK legfinomabb diszitésű MAJO­
LIKA ALAPPAL, Ó-NKMET Fl'liGÖ , ASZTALI ÉN I AM 

L_4yiP.4K, f keték és valódi vörösréz díszítéssel.
Miül nagy világító források különösen ajánltatnak:

N4PÉGÖK 15 és 18", világitóerő 27 és 42 gyertya
BRILLIANT J1ETEORÉGÖK gömblánggal :
-------Nagysaga : 15"' 35"', 45";,

Világitóerő: 31 50 70 87 138 157 gyertya
B É c S I VILLÁMLÁMPA 30'. világitóerő 105 gyertya
----------------alul meggvujtható, szabályozható és eloltható.
ASTRAL LÁMPÁK 20 és 39 ", világitóerő 50 és 104 gyertya.
Az astral lámpák gyakorlatias alakjuknál fogva a legkülönnemübb 

lámpa-állványokba beilleszthetők.
Állvány-lámpa 

csipke-ernyővel.
_____liaiU CB ClUHliaiO. — ”* (CL J T,'~i] ...... . .............. ■■■
1) IT >1 A R-lampakat minden jó- ÜT hír» I nipa-ii/Jet raktáron tart

Teljesen tiszta vizszinü ! Csak 50 foknál gyűlik. Bérmente» házba szállítás.

DITMAR R.-íéle biztonsági petroleum
valódi minőségben csakis

IDITIMIA-IR :R. ralctáirá'ban. Budapesten, fu.rd.0- és nádor-utcza sarkán.
Súly és minőségért jótállás vállaltatok.

Debreczenben raktár Kaszanyitzky Endre üveg és porczellán kereskedésében.

äKASZAKYlTZKY ENDE
ti Kuhinka IstVán X
8 üvegporczellan. .ampa és házt8rtasi czik 
« kék rabára

ajánlja pontos kiszol­
gálat és gyári árak 

mellett az
őszi és téli idényre 

újonnan érkezett
ég nagyváiasítékkal 

berendezett

Dihuáv
és

Brünner-féle
a legjobbnak elösmert 

gyártmányú

salon, függő
és

asztali
petróleum lámpáit s 
minden hozzátartozó 
czikkek nagy raktárát 

1 Tisztelettel
\ kaszanyitzky Emire
{Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

|U

Kincs többé fejfájás !

D.Götz migraine-pora.
Huszonöt év óta egyoldalú, ide­

ges, rheumaszerü, sőt gyomorból 
származó fejfájás ellen a legjobb 
sikerrel haszráltatott, mit több 
ezerre menő köseönet-nyilvánit-i- 
sok bizonyítanak, utolsó időben a
madridi-udvar
feltűnő eredménynyel használta. 

Egy dobot ára használati utasítás­
sal 2 frij ogy kis proba-doboz hasz­

nálati utasítással 1 frt

NINCS TÖBBE KÖHÖGÉS!

Mell- és tödöbajban szenvedők
részére: Dr med. Fáykiss

SZEPESI KÁKPÁTI
gyógyfílkivonata

1 üveg használati utasítással 75 k. 
Bonbonozukorkák 1 doboz 35 kr. 
Thea 1 csőm. 50 k. Kis cs. 25 kr. 
20 ér óta legjobb sikerrel hasz­
nálva köhögés, rekedtség, hurut, 
hökhurut, influenza, szükmellü- 
ség, lélekzési akadályoknál, ol- 
dalszurásnál. idült hókhurutnál, 

tüdőgynladásnál

m

zSSI
Arczkenőcs, mosdóviz és 
Savon hygenique szappan.

Ezen kiváló gonddal készített 
szerek a bőrnek finomságot és rn- 
gékonyságot kölcsönöznek, az ar- 
czon lévő minden foltot, szeplőt, 
májfoltot, forróság vagy fagyás 
által keletkezett pirosságot rövid 
időn elmulasztja és ezenfelül a 
bőrnek üde frisseséget, viruló if­
júságot és bársony puhaságot ad. 
Egy tégely arcekenöcs ára 75 kr
Egy üveg mosdóviz hasin, utasít. 1 frt 
Egy Savon hygenique azapaan 50 kr

Dr. med Fáykiss K.
biztos hatású

GALANDFEREG-IRTÖ SZERE1
tOiygZTA-FÉREQ!,

Dr- med. Fáykiss biztos hatásu galnnd- 
féreg-irtó szere csakis gondosan meg­
választott ártalmatlan növényekből ké­
szült és igen könnyen bevehető, mint­
hogy e hatásos szer elastikus kapszulák­
ban burkolva, teljesen iz nélküli. — 
Dr. Fdykiss ezen gal»lldfereg-irtö 
szerét évek hosszú során át alkalmaz-! 
ták jó eredményűvel, mit a számos kö- 
azönö-irat, melyek megszemlélhetek ,1 

bizonyítanak.
Ara: dr. Fáykiss K. hires galandféreg- 
írtó szerének — egy doboz ’— haszná-! 

lati utasítással 2 forint 50 kJ.

I

fíimss léisií
gyógyszertár a „Négy Kristóféhoz Budapesten.

Valódi minőségben 
kaphatók egyedül ma­

gánál a készítőnél
DEBRECZENBEN: Dr. Rothschnek. Tamássy Béla és Tóth Béla gyógysz. uraknál. j

továbbá : Török József gyógy-!,’2 
szertárában , király-uteze 12., “ 
Thallmayer és Seitz kereskedő- 
nél, Kochmeister Frigyes utódai- “ 
nál és a legtöbb magyarhoni 

gyógyszertárakban.

FORINT egy

ZOSA-SÁCCO
FORINT egy

TÉLINADRAG

FORINT
egy

TELI

kabát
Mirden tiszta gyapjúszövetből és divatosan készítve. Azonkívül legnagyobb 
választék mindennemű úri- és gyermekruhákban szigorúan szó id szabott ára­
kon. melyek minden darabra fel vannak Írva. Továbbá a legdivatosabb angol, 
franczia és brünni gyapjúszövetek dús raktára mérté« utáni megrendelésekre.

ta
„ELSŐ HAZAI ÚRI RUHA-CSARNOK"

Budapest, IV-, Hatvani-u. 1 sz. (Ferencziek hazára.)
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Nowák Vincze.
nősztó raktára

BRLiXNBEN,
Krautmark. 43.,

ajánja a legdivatosabb s legjobb
öltözék! kelméit

3.10 méteres couponokban egy tökéletes öltözékre 
5.-, 6.—, 8.—, 9 50, 10.—, 12.—, 13.—, 15.—,

20 forintért s feljebb.

Felöltőre való kelméit
2.10 méteres couponokban egy felöltőre 5.— , 6.— 

8.—, 10.—, 15 írtért és tölebb

Télikabátra való kelméit
2.10 méteres couponokban egy téli kabátra 5.—, 

6 —, 8.—, 10.—, 12.—, 15 forintért és fölebb.

Stájer loden
vadászkabátokra 2.10 méteres couponokban 5.—, 

8 forintért és fölebb

kitűnő üéleskeluiéR
felöltőkre és téli kabátokra, méterenként frt 1.50 

2. —, 3.—, és fölebb.
A szállítás utánvétel vagy előrefizetésre történik. Meg 

nem felelő vissiafogadtatik és becseréltetik. 
Minták ingyen és bérmentve.

t>y
élet- és járadék biztosító társaság

Magyarországi vezérképviselőség :
Budapest, Deák-tér 6 sz. (Anker udvar.)
A társaság eszközöl mindenféle az emberi 

életre vonatkozó biz ositásokat. 
Biztosítások nyeremónyrószesülóssel.

A nyeremény osztalék az életeseti 
biztositá oknál átlag a biztosított tőke 
30%-at tette ki, úgy, hogy minden 1000 
frt bi/tositoit tőkére 300 frt nyeremény 
esett. A halaleseti biztosításoknál a nyere­
mény az évi dij 25%-át tette ki.

A társaság vagyona 37 millió forint, 
biztosítási állományai 1889. decz. 31-én 
184 millió forint. A társas g halálesetekért 
és lejárt biztosításokért 1889. decz. 31-ig 
több mint 65 millió forintot fizetett ki.

Felvilágosítással szolgál a helyi ügy­
nökség : Weinberger Lajos ur, valamint a 
lenti vezérképviselőség.

Alkalmas utazó ügynökök kerestetnek.

5

HIRDETMÉNY.
Ő CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

1890. április 12-én kelt legfelső elhatározása folytán ezennel megindittatik a

XV. MAGYAR K1R. ÁLLAMSORSJÁTÉK
melynek tiszta jövedelme

a „Fehér kereszt“ egyesület, a budapesti szünidei gyermektelep egyesület, a „Mária- 
Dorottya“ egyesület, a nagybányai jótékony nőegylet, a székelyföldi iparmuzeum, 
az országos községi és körjegyzők árvaháza. a borsodmegyei nőegylet miskolezi 
árvaháza, a vagyontalan hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a 
magyar hírlapírók nyugdíjintézete és végre a zágrábi országos siketnéma intézet

javára fog forditta ni.
E sorsjáték összes 6767-ben megállapított nyereményei az alább kővetkező játék­

terv szerint
160,000 forintra, rúgnak és pedig :

1 főnyeremény 60 000 írttal, Éi'ÍA
1 nyeremény 10,000 „ I 111 £• _ 200 ny. egyenk. 50 trttal 10,000 írt
5 ny. egyenk. 1000 írttal Ö000 frt\ * 5|| I I

10 n „ 500 „ 5000 „ ( j 6500 sor.-ny. „ 10 , 65,000 „
50 „ „ 100 „ 5000 „ ) »ffp i

A húzás visszavonhatatlanul 1890. évi deczember hó 16-an történik.
Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók : a lottóigazgatóságnál Budapesten, (Pest, fővámháe, 
félemelet) hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő ; 
valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál ; a legtöbb postahivatalnál ; a bécsi „Mer- 
cur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sors’jegy- 
áruió közegnél. J

Budapest, 1890. október 1-én.
Magyar kir. lottó-igazgatóság.

l£iőfis#te*i * I

ftffj érre .....
réi évre . .Negyed évre

tLyyrs s z a »<1

a lap iMllewl réssétl 
len költemény .>•* f■ te»»,1564.kmm. — * a serkei* v• kBfde

Mlojlszthztm heil 
riLk.ti): K. L AJ (J
kereskedésében*« t s.1 
■ Ibse KUTA8I II 

•y°*d*Jáben e apo»ta
otiár

Debreczea 1880. Nyouiato.t Katari Imre könyvnyomdájában .

I

A péuzügy| 
a Ház is leörli 
a költségvetést.
8 á g ü g y i és i 
formjav&sl]

Most & v I 
és sima, mint 
tért tenger. Aj 
ködparauak láts, 
a zátonyok s nd 
mi van a tükör]

Ám alant 
füstfelbős köréb| 
szögleteiben sa 
idégszál, parányi 
mák vegyrokousa 
a levegőben.

Közéletünk! 
jele, az állandó I 
Súlyos erkölcsi 
párikötelékek al 
sok embert. Mí 
tői, hogy miken] 
maijait s miké 
elkezdődnek a| 
megjelennek a 
seg eréiye, a hl 
ösztöne s vaiaj 
helyet m-gu..-u|

Uj fóifogaj 
s ezzel együtt 
forumun. Part j] 
szavai lesznek 
saga háttérbe 
sága, a közjónál 
dósuek becsüli 
lomra.

Keformokai 
ben csak ilyen] 
minden ország, 
tasáért, a háti 
kormány, a boi| 
és nézetek egys 
kék kielégítési 
a meggyőződést] 
tettvagy és a 
reform a szó 
jöhet, mert ott |

Á„BIBB-

Repít.ok, 
Miucs most| 
Miét kotnv 
Borúi reat|

C-.Vk sej ej 
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